



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ
ASSOCIATION PANHELLENIQUE DES INGENIEURS DIPLOMÉS ENTREPRENEURS DE TRAVAUX PUBLICS

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ
MEMBRE DE LA FÉDÉRATION DE L'INDUSTRIE EUROPÉENNE DE LA CONSTRUCTION (F.I.E.C.)

ΜΕΛΟΣ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ
MEMBER OF THE EUROPEAN INTERNATIONAL CONTRACTORS (E.I.C.)

Αθήνα, 25 Μαΐου 2017

Αριθ. Πρωτ.1402

Προς

Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρήστο Σπίρτζη

Τον Πρόεδρο της ΕΑΑΔΗΣΥ, κ. Γεώργιο Καταπόδη

Κοινοποίηση:

Υπουργό Επικρατείας, κ. Αλέξανδρο Φλαμπουράρη

Θέμα: Διαγωνισμοί ανάθεσης δημοσίων έργων

Κύριοι,

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας επισημάνουμε δύο θέματα, που χρειάζονται την άμεση παρέμβασή σας και αφορούν στις διαγωνιστικές διαδικασίες ανάθεσης δημοσίων έργων και συγκεκριμένα:

Α. Το τελευταίο χρονικό διάστημα παρατηρείται το φαινόμενο να απορρίπτονται προσφορές εργοληπτικών επιχειρήσεων, που έχουν τη μορφή ανωνύμου εταιρείας, λόγω του ότι το Τυποποιημένο Έντυπο Υπεύθυνης Δήλωσης (ΤΕΥΔ) ή το Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης (ΕΕΕΣ) φέρει μόνο την υπογραφή του έχοντος εξουσία εκπροσώπησης της εταιρείας και όχι τις υπογραφές όλων των μελών του Διοικητικού της Συμβουλίου.

Από της ενάρξεως εφαρμογής της νέας νομοθεσίας για τις δημόσιες συμβάσεις έργων, προμηθειών και υπηρεσιών (Ν. 4412/2016) οι διαγωνισμοί διεξάγονταν ομαλά και οι προσφορές γίνονταν δεκτές έχουσες υπογραφές στο ΤΕΥΔ και στο ΕΕΕΣ μόνο από το πρόσωπο που σύμφωνα με το εκάστοτε καταστατικό δεσμεύει το νομικό πρόσωπο.

Μετά πάροδο μηνών, όμως αιφνιδιαστικά προέκυψε το προπεριγραφόμενο πρόβλημα που έχει δημιουργήσει σοβαρότατη σύγχυση και μεγάλη αναστάτωση στα μέλη μας.

Εν όψει των ανωτέρω σας ζητούμε να επιληφθείτε άμεσα του θέματος διευκρινίζοντας και επιλύοντάς το οριστικά ώστε να επανέλθει η ομαλότητα στους διαγωνισμούς δημοσίων συμβάσεων

Β. Στο άρθρο 23.2 της πρότυπης διακήρυξης συμβάσεων έργου αναγράφεται επί λέξει ότι «Αν στις ειδικές διατάξεις που διέπουν την έκδοση των δικαιολογητικών δεν προβλέπεται χρόνος ισχύος τους, θεωρούνται έγκυρα εφόσον φέρουν ημερομηνία έκδοσης εντόςπου προηγούνται της ημερομηνίας υποβολής των δικαιολογητικών της πρόσκλησης...» και στο τέλος της παραγράφου αυτής υπάρχει η παραπομπή υπ' αριθμ. 59.

Στην παραπομπή 59 αναφέρεται ότι δύναται η Αναθέτουσα Αρχή να θέσει συγκεκριμένο διάστημα σε σχέση με την ημερομηνία υποβολής των δικαιολογητικών (π.χ. εντός ενός μηνός).

Διαπιστώνουμε όμως ότι πολλές υπηρεσίες συμπληρώνουν το ως άνω κενό της διακήρυξης θέτοντας διάστημα ισχύος των δικαιολογητικών μόνο ενός μηνός, γεγονός που υποχρεώνει τα μέλη μας να μεταβαίνουν διαρκώς στα Πρωτοδικεία και στις λοιπές υπηρεσίες της χώρας ξοδεύοντας χρόνο και χρήμα προς διαρκή ανανέωση των πιστοποιητικών.

Ζητούμε λοιπόν την απαλοιφή του ως άνω παραδείγματος και τη ρητή αναφορά εξαμήνης διάρκειας των πιστοποιητικών αυτών.

Τα ανωτέρω θέματα, όπως αντιλαμβάνεστε, έχουν δημιουργήσει σοβαρότατα προβλήματα στην εξέλιξη των δημοπρασιών ανά την Ελλάδα που δυσκολεύουν έτι περαιτέρω την άσκηση του επαγγέλματος των μελών μας και δίδουν αφορμή για «αυθαίρετες» ερμηνείες των υπάρχουσών διατάξεων από τις Επιτροπές Διαγωνισμού.

Ελπίζοντας στην άμεση ανταπόκρισή σας, παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.

Για την ΠΕΔΜΕΔΕ,

Ο Πρόεδρος
ΜΙΧΑΗΛ Δ. ΔΑΚΤΥΛΙΔΗΣ

Ο Γεν. Γραμματέας
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Θ. ΚΑΣΣΕΛΑΣ